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INSTRUCOES

1. Preencha o cartao-resposta com seu nome completo, sexo, telefone, endereco eletrbnico, data de nascimento, ano e

turno em que estuda, e lembre-se de assina-lo.
. A duracgéo da prova é de 2 horas e 30 minutos.

2
3. Cada questao tem cinco alternativas de resposta: (A), (B), (C), (D) e (E) e apenas uma delas é correta.
4

. Para cada questao marque a alternativa escolhida no cartao-resposta, preenchendo todo o espago dentro do circulo

correspondente a lapis ou a caneta esferografica azul ou preta (é preferivel a caneta).

®OOO®®

5. Marque apenas uma alternativa para cada questdo. Atengao: se vocé marcar mais de uma alternativa, perdera os

pontos da questao, mesmo que uma das alternativas marcadas seja correta.

Nao é permitido o uso de instrumentos de desenho, calculadoras ou quaisquer fontes de consulta.
Os espagos em branco na prova podem ser usados para rascunho.

Ao final da prova, entregue-a ao professor junto com o cartdo-resposta.
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Visite nossas
pdginas na Internet:
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1. Ao medir a cintura de Marta
com uma fita métrica, Dona Célia
observou que as marcas de 23 cm
e 77 cm ficaram sobrepostas, como
na figura. Qual é a medida da cintura
de Marta?

A) 23cm
B) 50cm
C) 54cm
D) 77 cm
E) 100 cm

2. Joaozinho subtraiu 0 menor nimero de trés algarismos
diferentes do maior numero de trés algarismos diferentes.
Que resultado ele obteve?

A) 882
B) 883
C) 885
D) 886
E) 888

3. Caetano fez cinco cartdes, cada um com uma letra na
frente e um numero atras. As letras formam a palavra OBMEP
e 0s numeros sao 1, 2, 3, 4 e 5. Observe os quadrinhos e
responda: qual € o numero atras do cartao com a letra M?

8 A soma DESSES || |[A soma DEssEs
C) 3 NOMEROS E &

D) 4

E) 5

4. Na tabela ha um numero escondido na casa azul e a
soma dos numeros da primeira linha & igual a soma dos
numeros da segunda linha. Qual é o niumero escondido?

A) 1995
B; 1997 7113]51719 )1 1173]75]77] 2013
0 1 (elAhalslrhs

E) 2005
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5. A professora perguntou a seus alunos: “Quantos anos
vocés acham que eu tenho?”. Ana respondeu 22, Beatriz,
25 e Celina, 30. A professora disse: “Uma de vocés errou
minha idade em 2 anos, outra errou em 3 e outra em 5
anos”. Qual é a idade da professora?

A) 26
B) 27
C) 28
D) 29
E) 30

6. Afigura representa um retangulo de area 36 m2, dividido
em trés faixas de mesma largura. Cada uma das faixas esta
dividida em partes iguais: uma em quatro partes, outra em
trés e a terceira em duas. Qual é a area total das partes
sombreadas?

A) 18 m?
B) 20 m?
C) 22m?
D) 24m?
E) 26m?

7. Um grupo de meninos esta sentado em volta de uma
mesa retangular. Dois meninos estdo sentados a frente de
Abelardo, no lado oposto da mesa. Um menino esta sentado
a frente de Beto, quatro a frente de Carlos e cinco a frente
de Daniel. Quantos meninos estdo sentados a mesa?

A) 1
B) 12
c) 13
D) 14
E) 15

8. Beatriz e André foram
almocgar juntos em um
restaurante e cada um
escolheu um prato e uma
bebida. André gastou
R$ 9,00 a mais do que
Beatriz. Qual foi o almogo
de André?

A)

Prato Simples K8 7,00
Prats Comptets K8 70,00
Prats Lepesiad RS 14,00

Saco do Laranja S 4,00
Saco de Mauga KE 6,00

Vitamina kg 700

prato completo e
suco de manga

prato simples e vitamina

prato especial e suco de laranja
prato simples e suco de laranja

prato especial e suco de manga

B)
C)
D)
E)

9. A figura representa um poligono em que todos os lados
sao horizontais ou verticais e ttm o0 mesmo comprimento. O
perimetro desse poligono é 56 cm. Qual é sua area?

A) 25cm?
B) 50 cm?
C) 75cm?
D) 100 cm?
E) 125cm?

10. Uma piscina quadrada tem a borda formada por pedras
quadradas brancas e pretas alternadas, como na figura. Em
um dos lados da piscina ha 40 pedras pretas e 39 pedras
brancas. Quantas pedras pretas foram usadas na borda?

A) 156
B) 157
C) 158
D) 159
E) 160
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11. O gréfico mostra o numero de casos notificados de | 13. Carlinhos escreveu ,
dengue, a precipitacdo de chuva e a temperatura média, OBMEP2013 em car- ¥ :

por semestre, dos anos de 2007 a 2010 em uma cidade | tdes, que ele colocou @@MEEH“"‘
brasileira. Podemos afirmar que: enfileirados no quadro

Precipitacdo de chuva (mm)
Numero de casos noticados
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E)
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Fonte: adaptado de http://sic2011.com/sic/arq/81903267457118190326745.pdf

- Numero de casos == Temperatura média

O periodo de maior precipitacao foi o de maior
temperatura média e com o maior niumero de casos de
dengue notificados.

O periodo com menor numero de casos de dengue
notificados também foi o de maior temperatura média.
O periodo de maior temperatura média foi também o de
maior precipitagao.

O periodo de maior precipitagdo nao foi o de maior
temperatura média e teve o maior nimero de casos de
dengue notificados.

Quanto maior a precipitagdo em um periodo, maior o
numero de casos de dengue notificados.

Qual é o algarismo das dezenas da soma

T+ 77 +777T 7777+ +777..77T+777..7777
- - — R ——— —

um
sete

trés
setes

dois
setes

quatro
setes

setenta e sete
setes

setenta e seis
setes
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de avisos de sua escola.
Ele quer pintar de verde
ou amarelo os cartbes
com letras e de azul ou
amarelo os cartdes com
algarismos, de modo que cada cartao seja pintado com uma
unica cor e que cartdes vizinhos nao tenham cores iguais.
De quantas maneiras diferentes ele pode fazer a pintura?

A) 2
B) 3
C) 6
D) 7
E) 12

14. A quantidade de agua de uma melancia corresponde
a 95% de seu peso. Joaquim retirou agua dessa melancia
até que a quantidade de agua correspondesse a 90% de
seu peso, que passou a ser 6 kg. Qual era o peso original
da melancia?

A) 6,5 kg
B) 7kg
C) 8,5kg
D) 10kg
E) 12kg

A . 2
15. Angela tem uma caneca com capacidade para 3 L
de agua. Que fragdo dessa caneca ela enchera com

1
— L de agua?
5 g

A)%
0 2
C)%
0 &
5 ¢
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16. Elisa empilha seis dados em uma mesa, como na
ilustragcao, e depois anota a soma dos numeros de todas as
faces que ela consegue ver quando da uma volta ao redor
da mesa. As faces de cada dado sdo numeradas de 1 a 6
e a soma dos numeros de duas faces opostas é sempre 7.
Qual é a maior soma que Elisa pode obter?

A) 89
B) 95
C) 97
D) 100
E) 108

17. Todos os 40 alunos de uma turma responderam sim
ou ndo a duas perguntas: “Vocé gosta de Portugués?” e
“Vocé gosta de Matematica?” Responderam sim a primeira
pergunta 28 alunos, responderam sim a segunda pergunta
22 alunos, enquanto 5 alunos responderam néo as duas
perguntas. Quantos alunos responderam sim as duas
perguntas?

A) 5
B) 7
c) 13
D) 15
E) 25

18. Jodozinho derrubou suco em seu caderno e quatro
algarismos da sentenga que ele estava escrevendo ficaram
borrados.

Compmi 18 fivros; cada um custon

Re9#H,93 ¢ o total foi RE 382,78

Qual é a soma dos algarismos borrados?

A) 10
B) 11
C) 12
D) 13
E) 14

19. Durante a aula,
dois celulares tocaram
ao mesmo tempo.
A  professora logo
perguntou aos alunos:
“De quem sdo o0s’
celulares que tocaram?”
Guto disse: “O meu
nao tocou”, Carlos disse: “O meu tocou” e Bernardo disse:
“O de Guto nao tocou”. Sabe-se que um dos meninos disse
a verdade e os outros dois mentiram. Qual das seguintes
afirmativas é verdadeira?

A) O celular de Carlos tocou e o de Guto n&o tocou.
B) Bernardo mentiu.

C) Os celulares de Guto e Carlos nao tocaram.

D) Carlos mentiu.

E) Guto falou a verdade.

20. Mario gosta de escrever dois numeros de cinco
algarismos usando todos os algarismos de 0 a 9 e depois
subtrair o menor do maior. Por exemplo, ele escreveu
0os numeros 78012 e 39654 e calculou sua diferenca
78012 — 39654 = 38358 . Qual é a menor diferenga que ele
pode obter?

A) 237
B) 239
C) 247
D) 249
E) 269

Operacionalizagéo:

k Fundag&o Carlos Chagas



